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Oppgave 1: (50%)
Vi betrakter et kapitalmarked der risikofri rente er gitt ved r, =3% . Forventet avkastning pa

markedsportefgljen er E[r,]=9% med standardavvik o, =12%.
a) Hva menes med kapitalmarkedslinja (CML)? Benytt opplysningene gitt i
oppgaveteksten til & tegne kapitalmarkedslinja.
b) Betrakt fire aktiva i kapitalmarkedet. Avkastningen til aktiva 1 har kovarians med
avkastningen pa markedsportefaljen lik o(r,,r.) =0,0036 , mens tilsvarende

kovarianser for aktiva 2, 3 og 4 er henholdsvis o(r,,r,) =0,0108, o(r,,r,) =0,0216
og o(r,,r,)=0,0072. Finn beta-koeffisientene for de fire aktivaene.

c) Forklar hva som menes med verdipapirmarkedslinja (SML). Bruk
verdipapirmarkedslinja til & bestemme forventet avkastning pa de fire aktivaene fra b).
Hvordan passer de fire aktivaene inn i figuren?
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d) Du blir oppmerksom pa en femte aksje i kapitalmarkedet. Denne viser seg & ha
forventet avkastning E[r,]=15%, og avkastningen har kovarians med avkastningen
pa markedsportefgljen lik o (r,,r. ) =0,018. Hvordan passer dette aktivumet inn i

verdipapirmarkedslinja du tegnet i ¢)? Hva er Jensens alfa for aktivumet?
e) Forventer du at investeringsmuligheten i d) vil vedvare? For gitt forventet pris i
fremtiden for dette aktivumet, hva forventer du vil skje med dagens pris? Forklar.

Oppgave 2: (25%)
Prisen pd ett britisk pund (GBP) er S, =10 kroner i valutamarkedet pa tidspunkt 0. Risikofri

rente i Storbritannia mellom tidspunkt 0 og et fremtidig tidspunkt ler rgg, . Den risikofrie
renta i Norge over samme tidsrom er r,, .
a) Gjar rede for hvordan forwardprisen F, for levering av ett britisk pund pa tidspunkt 1
bestemmes pa tidspunkt 0.
b) Anta at den norske risikofrie renta mellom tidspunkt 0 og 1 er gitt ved r,, =3%.
Forwardprisen for levering av ett britisk pund pa tidspunkt 1 er F, =9,75 kroner. Hva

er britisk risikofri rente r;,, mellom tidspunkt 0 og 1?

Oppgave 3: (25%)
Du observerer fglgende priser pa nullkupongobligasjoner med ulik lgpetid som alle gir 100
kroner ved forfall:

Lgpetid (i ar) Pris i dag (i kroner)
1 97,28
2 94,32
3 91,20

a) Finn yielden pa nullkupongobligasjonene (“‘spotrenta’”) per ar for hver lgpetid.

b) Hva er dagens terminrente (“‘“forwardrente’”) for 1an mellom ar 1 og 2 og mellom ar 2
og 3?

c) Gitt svarene dine i b), hva kan du si om forventet fremtidig renteniva sett fra tidspunkt
0?
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